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Той, хто йде з книгою 

Бронзову статуетку з цим символічним написом отри-
мали переможці конкурсу "Книга року", що проводиться у 
рамках VXXVI Московської міжнародної книжкової вистав-
ки-ярмарку з 2000 року. 

Детальніше про переможців конкурсу: у номінації 
"Проза року" ним став роман Олександра Архангельського 
"Музей Революції"; лідер серед поетичних творів — серія 
"Поети видавничої групи "Лениздат"; у номінації "Разом з 
книгою ми ростем" — збірка із 29 казок, присвячених дитя-
чому письменнику Олегу Кургузову "Казки Олега. Казки 
про Олега"; "Арткнига" — "Художники "Мурзилки" 1924—
2013"; "Надруковано в Росії" — видання "Іскри". Ґран-прі 
"Книги року" завоював перший том п'ятитомної антології 
"Поет в Росії — більше, ніж поет. Десять століть російської 
поезії" Євгена Євтушенка. Лауреату найвищої премії вруче-
но спеціальний приз — кришталеве яйце з алмазною інкрус-
тацією й мініатюрною книгою всередині. Урочиста церемо-
нія нагородження переможців конкурсу "Книга року" відбу-
лась 4 вересня, у день відкриття XXVI Московської міжна-
родної виставки-ярмарку, а 6-го нагороджували переможців 
X Міжнародного конкурсу "Мистецтво книги", що пройшов 
у травні. Ґран-прі отримала книга "Традиційне вбрання ук-
раїнців" ("Балтія-друк"). Приз становив один мільйон рублів 
(майже 240 тисяч гривень). Як розповів головний редактор 
видавництва Віргініюс Строля, робота над альбомом трива-
ла більше п'яти років. Колектив авторів книги об'їздив крає-
знавчі музеї у всіх областях України, зустрічався зі старо-
жилами, розшукував елементи одягу українців у запасниках. 
У підсумку була створена своєрідна енциклопедія українсь-
кого костюма, в якій детально описано, який одяг носили 
українці в різних регіонах, спільне і відмінності у вбранні в 
залежності від географії, походження. Книга "Традиційне 
вбрання українців" була надрукована в Україні накладом 
2 тисячі примірників. При оформленні видання використані 
оригінальні технології, що дало змогу, наприклад, "зістари-
ти" обкладинку. 

У номінації "Моя країна" спеціальний диплом отрима-
ла книга Лідії Артюх "Звичаї українців у народному кален-
дарі" цього ж видавництва. Праця Георгія Муніна та Євгенія 
Луняка "Видатні росіяни в історії України" ("Кондор") посі-
ла третє місце в номінації "Співдружність". Таку ж нагороду 
отримав альбом "Національний музей історії України" (у 2 т.) 
видавництва "Мистецтво" у категорії "Арт-книга". "Популяр-
на історія християнства" Сергія Саннікова ("Самміт-книга") 
та "Князі Радзівіли" колективу українських, білоруських та 
російських авторів ("Балтія-Друк") отримали дипломи ІІ сту-
пеня у номінаціях "Культура. Наука. Освіта" та "Надрукова-
но у співдружності" відповідно. У категорії "Книги для ді-
тей" диплом першого ступеня виборола книга "Барабашка та 
всі інші" ("Либідь"). 

 
Знайомство із однією з виставкових експозицій 

Ці нагороди підтверджують, що українська книга вже 

давно знайшла своїх шанувальників за межами нашої краї-

ни. Високі стандарти українського книговидання по заслу-

гах оцінили й відвідувачі XXVI Московської міжнародної 

книжкової виставки-ярмарку, яким було запропоновано понад 

3 тисячі видань, у тому числи й останні книжкові новинки, 

що вийшли торік за бюджетною програмою "Українська кни-

га". Назвемо деякі: "Дмитро Гнатюк. Зоряний шлях" Василя 

Туркевича та Галини Гнатюк, "Микола Пимоненко" Ії Огієв-

ської, "Не окремо взяте життя" Івана Дзюби, "Стефан Тур-

чак" Володимира Рожка тощо. 

Серед книжкових новинок, запропонованих до уваги 

відвідувачів московської виставки — двотомник "Націона-

льний музей історії України" видавництва "Мистецтво", 

атлас "Туристичне намисто України" ДНВП "Картографія", 

художній альбом "Петриківка" видавництва "Дніпрокнига", 

"Духовний скарб українського народу" авторів Тамари та 

Ольги Угнівенко видавництва "Богуславкнига" та інші. 

Протягом виставки українська делегація, яку очолив 

директор департаменту видавничої справи і преси Держком-

телерадіо Олексій Кононенко (її склад: керівники видав-

ництв "Фоліо", "Балтія-Друк", "Картографія", "Купол", ДП 

"Самміт-книга", ДП з розповсюдження періодичних видань 

"Преса"), брала участь у діловій програмі форуму — семіна-

рах, конференціях, засіданнях "круглого столу", брифінгах, 

відкритих лекціях та дискусіях на актуальні теми в літера-

турному середовищі, презентаціях. Обмін думками та живе 

спілкування сприяли налагодженню нових контактів між 

учасниками та дали змогу українським видавцям вийти на 

нові ринки збуту. 

Статус Почесного гостя ХХVІ Московської МКВЯ бу-

ло надано Угорській Республіці. До столиці Росії приїхали 

провідні експерти угорської книжкової галузі: видавці, ри-

тейлери, агенти з авторського права, популярні письменни-

ки, перекладачі, журналісти. Широкому загалу запропоно-

вано експозицію "Всесвітньо відомі угорці". 

Програма виставки складалась із майже 500 заходів, 

творчих зустрічей, презентацій, автограф-сесій, мистецьких 

майстерень, засідань "круглого столу", бізнес-конференцій, 

ділових перемовин тощо. Серед її зоряних гостей — фран-

цузький письменник Бернар Вербер, автор світових бестсе-

лерів, зокрема роману "Хмарний атлас", Девід Мітчелл, 

польський сучасний класик Януш Вишневський, болгарська 

письменниця і драматург Теодора Димова, художник і ску-

льптор Зураб Церетелі та інші. 

XXVI Московська МКВЯ присвячена багатьом зна-

менним історичним датам, серед яких — 900-річчя "Повісті 

минулих літ", створеної за часів Київської давнини. 

Загалом цього року Московська виставка-ярмарок 

зібрала майже півтори тисячі учасників з 57 країн світу. 

Гостям та відвідувачам запропоновано понад 200 тис. 

різнопланових видань, перекладених на десятки мов сві-

ту. Експоненти розташовувалися на площі у 36000 кв. м, 

а роботу виставки висвітлювали майже 800 акредитова-

них журналістів. 

Матеріал підготувала 

Ганна Массовер, 

старший науковий співробітник 

відділу наукового редагування бібліографічної  

інформації Книжкової палати України  

(за матеріалами ЗМІ та інтернет-ресурсів)  




